



一起探索海洋奥秘



小手大能量 萌娃“趣”下厨



和面、切面、搓麻食、切菜……近日，走进吴起县第二幼儿园，只见萌娃们正认真地做着家务，居然还非常熟练。

了解后才知道，这可不是“过家家”，这是该幼儿园的“生产大队”社团正在上课。该社团从2023年就已经成立。每周都会组织小团员们在专门的教室或者室外上课。为了保证萌娃的安全，幼儿园还专门采购了一些幼儿专用安全厨具，在该社团赵静老师的引领下，大家一起学习做各种传统美食。

很快一大锅麻食就已经上桌了。看到记者的采访，大一班的刘翔宇小朋友高兴地说：“今天，我们做的是烩麻食，自己做的就是好吃。”大五班的马汝楠小朋友也附和道：“好吃，好吃！”随后继续大口大口地吃起来……

大一班宗韶泽从去年就开始参加该社团了，家长宗小龙表示：“学校经常会拍些照片或者视频发到群里，孩子们穿着统一的衣裙，旁边还有老师不停地引领，很放心。上次学习了西红柿炒鸡蛋，回家后还专门炒了一盘给我们吃呢！”

“生活本身就是一门学科，萌娃们在创作美食的过程中，既可以促进手眼协调能力，同时也懂得了珍惜劳动成果。何乐而不为呢！”赵静老师表示。

(记者 樊江江 通讯员 温巧莉)

近日，延安育英中学附属小学组织学生前往西安华夏文旅海洋公园，近距离观看海洋生物，学习海洋知识。

在华夏文旅海洋公园，同学们观看了海豚表演，感知人与动物和谐相处的奥秘；参观了“梦幻海洋”主题展区，进一步来自世界各地的珍稀

海洋生物，并亲身体验世界各地独具特色的海洋民俗文化；走进“惊奇极地”主题展区，在雪白迷人的冰雪世界了解独具特色的爱斯基摩主题文化，探望北极狐、企鹅等极地动物。在实景演艺《驼铃传奇》秀大剧院，同学们登上旋转行走式观众席，在声声驼铃

中，开启对古丝绸之路的探索；在海兽秀场，老师为同学们分发大海特有的礼物——贝壳，同学们尽情创意，绘制出自己心中理想的图案，描绘出五彩斑斓的奇异贝壳，用画笔记录对大海的神秘印象……

一天的行程很快就结束了，同学

们意犹未尽，在返程途中一起分享着研学的快乐。育英中学附属小学校长王晓玲表示，希望通过参观学习，孩子们能从小事做起，从身边做起，尊重和

保护海洋生物和生态系统，让未来的海洋更加美丽、健康。

(记者 樊江江)

闯入蓝色童话世界

阳光正好，我们奔赴西安华夏文旅海洋公园，这里是一个充满神秘的地方，让我对海洋生物有了更深的了解。

开营仪式后，开始了我们的研学之旅。进入海洋馆，我们看到了各种各样的鱼类，它们在水中自由自在地嬉戏，仿佛在向我们展示它们的家园。我仿佛掉进了蓝色的童话中，我被那么多色彩斑斓的鱼儿深深吸引，不禁停下脚步，仔细观察起来。讲解员为我们讲了很多很多海洋知识，还给我们介绍了很多很多我根本就不知道名字的鱼。

穿过一片蓝色，又是一片蓝色，美人鱼在向我招手……

我们打招呼，原来我真正的在与蓝色的童话拥抱……

随后，我们来到了海豚表演馆。我被海豚的表演震撼，尤其听到它们用自己发出的声音对我们表示欢迎的时候，我感动于人与动物之间友好的交流，饲养员与海豚之间的感情和默契，以及海豚的灵性。

之后，我们去看了精彩演出《驼铃传奇》，还用画笔在贝壳上记录下一天的所见所闻，真是极度治愈，被蓝色治愈，被童话治愈，被今天所有的行程治愈……

通过这次学习，让我理解了大自然的重要性，今后我们也要保护大自然，保护动物，保护我们人类赖以生存的家园。

(延安育英中学附属小学六年级六班 黄欣怡 指导老师 尚瑾)



● 海洋馆，同学们来了



学生秀技能 展示新风采



为促进学生核心素质培养和专业技能的提升，同时培养和选拔高技能人才，近日，延川县职业教育中心举行了第二届学生技能大赛。

本次技能大赛共设有舞蹈表演、职业英语技能、婴幼儿保育和植物嫁接4个项目，共42名选手参加了比赛。比赛中，各个专业的学生一起角逐，选手们沉着应对，从容展示，充分展现了良好的精神风貌和娴熟的职业技能。

(记者 樊江江)



田园体验 乐享种植



近日，黄龙县瓦子街战役红军小学组织学生走进“劳动实践园”，进行劳动实践。

据了解，为引导学生弘扬劳动精神，养成热爱劳动、崇尚劳动、尊重劳动的习惯，促进学生的“德智体美劳”全面发展，黄龙县瓦子街战役红军小学学校把校园部分地方整合后开设了“劳动实践园”，园内有6块小花园、13块菜地，班主任作为直接管理人，负责组织带领学生自

主种植。

课堂中，同学们一起走进“劳动实践园”。在老师的引领下，所有同学分工协作，或松土，或栽种，或浇水……同学们忙碌的身影、滴落的汗水，让劳动教育氤氲了泥土的芬芳。本次实践，同学们种植了西红柿、黄瓜、秋葵、豆角等作物，虽然累得满头大汗，但是同学们看着自己亲手种植的蔬菜，大家脸上洋溢着幸福的笑容。

(记者 樊江江)

● 我劳动，我快乐



研学实践 助力成长

近日，我市组织子长、延川、延长的学生代表共400人赴我省中小学研学实践教育基地，进行“传承红色基因 赓续红色血脉”为主题的红色研学实践教育活动。

同学们首先来到铜川市照金红色基地，参观了陕甘边革命根据地照金纪念馆，认真聆听了刘志丹、谢子长、习仲勋等老一辈革命家艰苦奋斗、浴血奋战的革命事迹和感人故事，仔细观看了展出的实物、影视和声像等历史资料。一份份文献资料、一幅幅珍贵图片、一件件展示物品，把大家带入那段革命年代的峥嵘岁月。在薛家寨革命旧址中，同学们在研学教官的组织下，有序列队，徒步薛家寨，重走红军路，并且体验了独轮车运输物资、投掷手雷等劳动实践。在渭南市富平爱国主

义教育基地，同学们瞻仰了习仲勋陵园，参观了习仲勋纪念馆，认真聆听了习仲勋革命历程，深切缅怀了习仲勋等革命先辈的历史功绩。之后，同学们来到富平陶艺村研学教育实践基地，并在陶艺体验馆体验了陶艺的乐趣……此次研学，同学们在收获知识的同时也开阔了眼界，提升了劳动技能和团队协作能力，增进了国防安全意识、爱国情怀和使命担当。

据了解，此次红色研学活动由陕西省教育厅主办，旨在用好我省红色主题研学实践教育资源，引导青少年赓续红色血脉，挺起精神脊梁，勇担使命责任，培养学生的爱国主义精神，增强学生的责任感和历史使命感。该活动将于今年下半年在全省范围内持续开展，我市还将分批次组织学生参与。

(记者 樊江江)



● 延川县北关小学学生体验陶艺的乐趣



宝塔区第五中学多措并举推进书香校园建设，为广大师生奉上了精妙绝伦的读书文化盛宴。

为营造书香校园的浓厚氛围，该校持续加强图书馆的建设，添购增加图书数量，更新图书内容，优化借阅流程，并健全相关阅读制度，同时发挥班级图书角的功能作用，为师生提供更好的阅读服务。同时，利用升旗仪式、校园广播、宣传栏、主题班会、悬挂条幅、举办读书分享会、经典诵读活动等形式，加大宣传力度，推进全员读书。今年该校的“读书节”活动，时间长、范围广、内容丰富、形式多样，受到师生广泛好评。

后期，该校还将继续定期组织“书香班级”创建、“读书之星”评比、读书分享交流、经典诵读大赛等活动，巩固书香校园创建的初步成果，让阅读成为校园生活最亮丽的风景线，让书香弥漫在校园的每个角落。

(通讯员 樊丽萍)